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ober goey Loth Gcheiderafiee dbagu, fo witd man ein Geo
caufhe veenehmen und eine Iienge Luftblafen roerden 1o
bie Hobe fteigen, ober eg wird ein Yufbraujen entftehen,
sBenn diefes geendiget ift und man wiegt dag Elas mit
famt ber entbaltenen IMifdhung , fo wird dag Sewidyt
beffelben obngefdbe ein Halb Duentchen big joeen @frus
pel gevinger feyn, al8 dec Salf, bie Gaure und dag Glas
sufammen vorhevo wogen.  Diefer Berluft Eomme nun
blog von der binnen der ufidfung aus vem Kalt in Ses
ftalt von Ruftblafen befreiten und entwidpenen firen Luft
hee. Pian fann fidh Hievon um vefto mehr ubevgeugen,
venn man fogleidh , indem dag @Gdyeibewaffer auf den
falt gegoffen- worden , die Oefoung des Slafed mit einer
feuditen Blafe , in die ein Eleingg Lod) mit einer Nadel ges
ftodhen worben, feft vexbindet, da bdenn bHievaus ein uns
fiditbaces elaftifdhes Wefen gleidh einem EWinde herauss
gehen wird. Eben daffelbe, was bem Kalfe bey der Yufs
(6fung wiederfabet , findet aud) bey dem Brennen defiels
ben ftatt,  Bey dem bheftigen Feuer namlidy , wenn ee
gebrannt wird, gebet alle fire Luft von ihm Heraus und ee
wird (eichter, Diefer gebrannte obder (ebendige Kalf iff
alfo ein von bder firen Luft befreieter Korper. PMan fann
¢ audh baraus deutlich abnehmen, bdenn wenn man jepo
@dyeivewafler davauf giefit, o wird er fid) barinnen ebene
falld aufldfen , man witd babey abee weber auffteigende
Luftblafen ober ein Yufbraufen , nod) eine BVerminderung
bes Gewidhte an der Yufidfung , wabhrnehmen, Diefe
uft nun ift in febe vielen , fovoohl fliffigen als- feften
forpeen, bald in geifferer, bald in geringever IRENGE,
enthalten.  @ie madyt felbft einen Wejtanbtheil dFT 8P
meinen Luft aud, ift in anfebhnlidher Menge mit DEV Si‘-.::IE-
und Bitterfalserde verbunden , woraus fie turds Slien
im Seuee und burd) die Yufidfung in @auren erhalten
oitd, und entwickelt fi) aud) durd) die Gabhrung aus viee
len Roéepern des Pllangenveichs. @ie it fdhwerer ald
bie gemeine Luft.  Suc Untechaltung des Feugrs it fi#
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